

内在生活:经历神的捷径(六)

作者:周金海

第六章 主啊, 我们要看见

“主啊, 我们要看见” (太 20:33)

在新约四卷福音书中, 共有六次记载耶稣开了瞎子的眼睛的事。圣经中所记载的神迹奇事, 其精意(属灵意义)重于字意。因为外面的眼睛虽能看见, 但里面的眼睛未必能看见。正如一位女盲人某次在广播中所说: “我们有时感觉, 有些有正常视力的人, 好像比我们盲人更瞎眼”。

属灵人看透万事

关于神国和属灵的事, 我们需要有属灵的眼睛, 方能看得清楚。属灵的事只有属灵(灵眼被开启)的人方能明白。保罗说: “属血气的人, 不能领会属灵的事, 反倒以为愚拙。并且不能知道, 因为这些事唯有属灵的人才能看透。属灵的人能看透万事, 却没有人能看透了他” (林前 2:14、15)。

世人都都是瞎眼的

圣经中的数字亦都有它属灵的意思。“6”是代表受造之物。若非主施恩怜悯, 打开我们的眼睛, 这些受造之物都看不见属灵世界的事。就神和圣灵而论, 我们原都是瞎眼看不见的, 因为圣经说: “世人都犯了罪” - 都落在黑暗中, 看不见光。

圣经中所记载的瞎子, 就是代表瞎眼看不见的世人; 是魔鬼把他们的眼睛弄瞎了, 以致他们不能相信耶稣就是世人的救主。“基督耶稣降世, 为要拯救罪人” - 祂来就是要叫瞎子能看见, 得以脱离黑暗, 进入光明, 我们原来都是罪人, 都是瞎子。因为我们信了耶稣, 接受祂作救主所以我们灵里的眼睛才被开启, 能以看见灵界的事, 如天堂、地狱、魔鬼等。

渴望看见耶稣

但并非所有的基督徒灵里的眼睛都被打开, 都能看见。原因何在? 因为缺少那些被耶稣开了眼睛的瞎子所有的心态(太 20:29-34)。这几个瞎子具有一个共同的特点: 他们渴望看见, 并且相信 - 他们相信, 唯有耶稣能叫他们看见。他们唯一的要求就是要看见。看见什么? 看见这位“大卫的子孙” - 旧约律法和先知书上所预言的君王和救主。耶稣说: “清心的人有福了, 他们必得见神”。 “清心的人”就是心里单纯而谦卑的人。主应许说, 这样的人必能看见祂。

比如耶利哥的那两个瞎子，他们听说耶稣经过，他们就相信祂是救主，那些眼睛能看见的人反而不信祂。主对多马说：“那没有看见就相信的人有福了。”彼得说：“如今虽不得看见，却因信祂就有说不出来，满有荣光的大喜乐”（约 20:29；彼前 1:8）。很多时候，信心就是我们里面的眼睛。我们需要常用信心的眼睛来看耶稣。

神赐恩给谦卑的人

其次，那两个瞎子，在主面前自卑，承认自己是瞎眼的，需要主的怜悯。他们相信，只有耶稣能叫他们看见。所以他们一再恳求耶稣说：“主啊，可怜我们吧！”他们不像那些自高自大，自以为什么都懂的法利赛人，在耶稣看来，这些法利赛人反而是瞎眼的。自负、自义均能叫人瞎眼。圣经一再说：“神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人”（雅 4:6；彼前 5:5）。

再其次，那两个瞎子定意要看耶稣，虽然别人对他们有所批评和指责，但他们还是要看见耶稣，要耶稣触摸他们。他们要看见耶稣的那种心志是如此坚强，无人可以拦阻他们。所以他们越发大声地喊着说：“主啊！可怜我们吧！”耶稣动了慈心，于是站住，叫他们过来，问说：“要我为你们作什么？”他们说：“主啊，我们要看见”。

专心寻求，终必寻见

神说：“你们若专心寻求（要看见），就必寻见”。又说：“你求告我，我就应允你”（耶 29:13、33:3）。主耶稣也应许说：“你们祈求，求给你们，寻找就寻见”。这两个瞎子就是因为一心一意要看见，并专心寻求，所以他们看见了耶稣。他们眼睛开了以后，并没有回去走自己的路！他们毅然决然“就跟从了耶稣”。如果人人都像保罗那样，眼睛被主打开，得以认识耶稣基督为宇宙至宝，他们也都不会再走自己的路，而去跟随耶稣了。

“神为爱祂的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。只有神藉着圣灵向我们显明了”（林前 2:9、10）。除非主藉着圣灵开启我们灵里的眼睛，我们永远无法想象，神为爱祂的人今生与来世所预备的，是何等丰盛的荣耀！我们需要像耶利哥那两个瞎子那样自卑，向主祷告说：“主啊！可怜我们吧！主啊，我们要看见！”

看见基督为至宝

一个在灵里有看见与没有看见的人，在外表看起来并无什么不同，但在灵里却是两个完全不同的世界，两种截然不同的人生观与价值观。使徒保罗的一生，也许是最好的例子。他在灵里的眼睛被主开启以前，他所宝贵所追求的都是人所看为最有价值的属地之物，如仁义、道德、学识、宗教等。但在他灵里的眼睛被开启以后，他所看见的就是：耶稣是一切，有在一切之内 - “基督为至宝”，“在基督里各样属灵的福气”，“基督那测不透的丰

富”等。他的焦点和价值观完全改变了。他说：“我故此没有违背那从天而来的异象(Vision 即看见)” - 他将一生孤注一掷，大有千万人吾往矣之精神，至死忠心，以致砍头（腓 3:8；弗 1:3、3:8；徒 26:19）。

记得我在四年前，经友人介绍一位美国著名眼科专家，为我成功地割除了白内障。手术迅速（仅十分种左右）而且不痛。在动手术前，阅读已感到日益困难，而且已有三个月不能在夜晚开车，感到诸多不便。但在手术之后，不但白内障完全消除，一千度以上的近视也得以矫正，只剩下一百多度。带了三十多年又重又厚的镜片，顿然间不再需要了。当我带上新配的超薄片眼睛时，好像世界完全改观了。当我再驾车时，犹如返老还童，好象二十几岁的年轻人开车一样，内人坐在旁边，连声喊道：“慢点！慢点！”这种愉快与兴奋的心情，使我深深感觉，我们里面属灵的眼睛能以看得清楚，那是何等的重要！